
 
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 
 Sekolah   : SD Negeri 14 Kepahiang 
 Kelas/ Semester : IV/ II 
 Tema   : Cita-Citaku 
 Sub Tema  : Aku dan Cita-Citaku 
 Pembelajaran ke : 1 
 Alokasi Waktu : 2 x 35 menit  
 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN  
1. Melalui kegitan mengamati dan berdiskusi, siswa mampu 

mengidentifikasikan ciri-ciri puisi dengan benar. 

2. Melalui kegiatan membuat kesimpulan, siswa dapat menyajikan hasil 
pengamatan tentang ciri-ciri puisi secara terperinci. 
 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 
1. Kegiatan pembukaan  

 Kelas dimulai dengan dibuka dengan salam menanyakan kabar siswa serta 
mengabsensi siswa. 

 Guru mengajak siswa semua berdo’a menurut agama dan kepercayaan masing-
masing. 

 Guru meminta kepada ketua kelas untuk  menunjuk salah satu siswa 
memimpin menyanyikan lagu Indonesia raya. 

 Guru meminta kepada siswa untuk membiasakan  membaca, menulis, 
mendengarkan dan berbicara. 
 

2. Kegiatan Inti 

 Guru menjelaskan materi pembelajaran tentang Aku dan Cita-citaku. 

 Guru menempelkan media pembelajaran  dan siswa mengamati media 
pembelajaran tersebut. 

 Guru membagi siswa menjadi 4 kelompok,siswa diminta untuk menunjukkan 
salah satu temannya menjadi ketua kelompok dibimbing oleh guru. 

 Guru mengajak siswa berdiskusi tentang materi pembelajaran Aku dan Cita-
citaku. 

 Guru memberi kesempatan kepada siswa untuk menyampaikan atau bertanya 
terhadap materi yang telah disampaikan pada pembelajaran Aku dan Cita-

citaku. 

 Siswa berdiskusi dengan sesama angota kelompok dengan bimbingan guru. 

 Masing-masing  kelompok mempersentasikan hasil kelompoknya di depan 
kelas. 

 Guru memberi motivasi tentang jawaban siswa di perwakilan kelompok. 
 

3. Kegiatan penutup 

 Guru dan siswa menyimpulkan materi pembelajaran tentang Aku dan Cita-
citaku. 

 Guru memberikan motivasi kepada siswa pada waktu menyimpuklan materi 
pembelajaran. 

 Guru memberikan penilaian kepada masing-masing kelompok serta 
memberikan motivasi kepada masing-masing kelompok. 

 Guru meminta kepada ketua kelas untuk  menunjuk salah satu siswa 
memimpin menyanyikan lagu wajib nasional. 
Salam dan berdo’a dipimpin oleh ketua kelas 
 



 
C. PENILAIAN PEMBELAJARAN  

 Penilaian sikap dengan kriteria sangat baik, baik, cukup, berlatih lagi. 

 Penilaian pengetahuan  
1. Buatlah puisi dengan kata-katamu sendiri 3-5 bait 
2. Jelaskan apa ciri-ciri puisi yang telah kamu buat! 
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RUBLIK PENILAIAN KELOMPOK : 

No Kriteria Sangat Baik Baik Cukup Berlatih Lagi 

1. 
 
 
 
 
 
 

Bahasa yang 
digunakan 

Kalimat jelas 
dan mudah 
dimengerti. 

Kalimat 
jelas tetapi 
sebagian 
kata sulit 
dimengerti 

Kalimat 
cukup jelas 
beberapa 
kata yang 
sulit 
dimengerti 

Kalimat sulit 
dimengerti. 

2. 
 
 
 

Suara saat 
persiapan 

Jelas terdengar 
dari awal 
sampai akhir 

Jelas 
terdengar 

Kurang 
jelas 

Tidak 
terdengar 

3. 
 
 
 
 
 

Sikap saat 
presentasi 

Berani dan 
penuh percaya 
dir 

Berani 
tetapi 
belum 
percaya diri 

Cukup 
berani 
tetapi 
tampak 
masih ragu 

Tidak 
percaya diri 

4. 
 
 
 
 
 

Kekompakkan 
saat mengerjakan 
tugas 

Semua anggota 
kelompok 
bekerja sama 

Hanya 
sebagian 
anggota 
kelompok 
yang 
bekerja 

Hanya satu 
orang yang 
bekerja 

Tugas tidak 
dikerjakan 

5. 
 
 
 
 
 
 

Bahasa saat 
menanggapi 
kelompok lain 

Kalimat jelas 
dan mudah 
dipahami 

Kalimat 
jelas dan 
kurang 
dipahami 

Cukup jelas 
dan kurang 
dipahami 

Tidak berani 
menjawab 

 




